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Motie
De raad van de gemeente Tilburg  in vergadering bijeen op 8 november 2018
Raadsbesluit: Programmabegroting
Titel: infill kunstgrasvelden
Constateert dat:
Het RIVM (Briefrapport 2018-0072) en STOWA (2018) constateren dat het gebruik van rubbergranulaat op kunstgrasvelden schadelijk kan zijn voor de bodem- en waterkwaliteit in de directe omgeving van de velden. 
Stoffen uit het rubbergranulaat, zoals zink, kobalt en minerale olie bij kunstgrasvelden uitlogen en vervolgens terecht komen in technische onderlaag, de onderliggende bodem, het grondwater of via afspoeling in het grondwater en daarmee de maximale waarden uit het Besluit Bodemkwaliteit overschrijden. 

Het RIVM aanbeveelt om maatregelen te nemen om te voorkomen dat rubberkorrels op de bermgrond terechtkomen en maatregelen te nemen om te voorkomen dat stoffen via het drainagewater weglekken naar sloten.

Eigenaren van kunstgrasvelden een zorgplicht hebben.

Het bevoegd gezag binnen de bestaande wettelijke kaders de eigenaar van het kunstgrasveld kan aanspreken om de risico’s voor de omgeving te beperken en de bodem- en waterverontreiniging op een geëigend moment aan te pakken. 

Het college bij de vervanging van de toplaag bij SV Reeshof vervuiling van de onderlaag heeft geconstateerd als gevolg van het mogelijk uitlogen van de kunstgraskorrels (toplaag) in de lavasteen (onderlaag).

Overwegende dat:
Het aannemelijk is dat het milieueffect van rubbergranulaat op meerdere velden in Tilburg voor doet.

Dit gegeven aanleiding vormt om zsm een beeld te verkrijgen van de situatie op alle kunstgrasvelden in Tilburg. 

De gemeente Tilburg in deze zaak zowel eigenaar van kunstgrasvelden is als het bevoegd gezag mbt het Besluit Bodemkwaliteit. 

Er met betrekking tot infill van kunstgrasvelden voldoende milieuvriendelijke alternatieven beschikbaar zijn. 

De meerkosten van de aanbevelingen van het RIVM niet in de prijs kwaliteit verhouding zijn meegenomen waarop het collegebesluit van 9 mei 2017 is gebaseerd.  

Hoewel het RIVM concludeert dat er geen gezondheidsrisico’s kleeft aan het bespelen van kunstgrasvelden met rubbergranulaat, zij op Europees niveau aandringt om het maximaal toegestane gehalte aan kankerverwekkende PAK’s in kunstgraskorrels drastisch naar beneden bij te stellen.

Draagt het college op 
- Bij de aanleg van nieuwe kunstgrasvelden voor een ander infill product te kiezen
- De vervanging van rubbergranulaatkorrels als infill op kunstgrasvelden zo snel als mogelijk ter hand te nemen. 

En gaat over tot de orde van de dag. 
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