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Goede begeleiding begint bij een positieve benadering
Zonder opleiding heb je het in onze maatschappij zwaar. Alleen al daarom heeft iedereen recht op goed onderwijs en is het belangrijk dat iedereen een bij hem of haar passende opleiding volgt en afrondt. Het mbo, waar leerlingen een startkwalificatie of Entreediploma kunnen behalen, is daarbij een onmisbare schakel. Iedereen van zestien jaar en ouder voor wie mbo meerwaarde heeft, zou een leerroute moeten worden geboden om de opleiding af te ronden. Zo vergroot je de kans op (on)geschoold werk, behoud van werk en/of maatschappelijke participatie.
Juist als het behalen van een startkwalificatie of Entreediploma voor een leerling heel lastig is, moet deze steun geboden worden. Dat klinkt vanzelfsprekend, maar is het niet. Leerlingen die via het praktijkonderwijs, het voortgezet speciaal onderwijs of de eerste opvang anderstaligen aan een mbo-opleiding beginnen, hebben extra aandacht en ondersteuning nodig. En ook als je een tijdje thuis hebt gezeten, na de middelbare school meteen bent gaan werken of vanuit de (gesloten) jeugdzorg begint aan een mbo-opleiding kan je wel een steuntje in de rug gebruiken. Helaas blijkt de ondersteuning in de praktijk vaak onvoldoende en is er onder deze groepen veel uitval. 
Om die ondersteuning beter vorm te geven en daarmee de kans op het behalen van een startkwalificatie zo groot mogelijk te maken, zijn maatregelen zoals we die bijvoorbeeld kennen in het passend onderwijs en het NT2 nodig. Ook kunnen deze leerlingen sociaal-emotionele begeleid worden. Daarnaast is het belangrijk dat de gemeentelijke sociale diensten, de begeleiders van het RMC, het UWV, het voorliggend onderwijs en de zorg- en hulpverleningsinstanties goed samenwerken. De centrale vraag daarbij is: hoe zorgen we ervoor dat deze leerlingen een passende opleiding kunnen volgen en afronden?
Daarbij is een positieve benadering essentieel. In plaats van dreigen met straf of dwang, moeten we ondersteuning bieden vanuit de kansen en mogelijkheden van deze leerlingen. Om deze positieve benadering te benadrukken noemen we leerplichtambtenaren vanaf nu leerrechtondersteuners en vragen we het college om persoonlijke maatwerkplannen te bieden aan leerlingen die extra steun kunnen gebruiken om een startkwalificatie te behalen. Het is een klein begin en veel meer is nodig. Maar met deze motie kunnen we morgen al laten zien, dat we niemand in de steek laten en we er samen voor zorgen dat iedereen in staat is om zijn of haar mbo-opleiding af te ronden. 



Motie vreemd aan de orde van de dag 
De gemeenteraad van (….). In vergadering bijeen op (….)
Constaterende dat:
· Onze gemeente een belangrijke verantwoordelijkheid heeft bij de uitvoering van de leerplicht;
· Het stimuleren van jongeren om weer naar school te gaan een onmisbaar onderdeel is van die verantwoordelijkheid;
Overwegende dat: 
· Deze jongeren zo goed mogelijk moeten worden geïnformeerd over het opleidingsaanbod en de mogelijkheden om weer naar school te gaan;
· Het voor deze (potentiële) mbo-leerlingen minstens even belangrijk is om een startkwalificatie of ander diploma te halen;
· Het behalen van een startkwalificatie voor sommige groepen jongeren heel lastig is en dat deze groepen extra begeleiding nodig hebben; 
· [bookmark: _GoBack]Het mbo vaak een negatieve connotatie kent en het bij het verbeteren van deze begeleiding noodzakelijk is om (potentiële) leerlingen positief te benaderen;
· Daarbij een persoonlijk maatwerkplan over een passende mbo-leerroute van grote toegevoegde waarde is;
· Ook de mogelijkheid om met een verlengde oriëntatieperiode de best passende mbo-leerroute te vinden onderdeel van het persoonlijk maatwerkplan moet zijn (denk aan: oriëntatie op arbeid en beroepskeuze, werkhouding en schoolfitheid);
· Het in deze positieve benadering beter is om in plaats van een leerplichtambtenaar over een leerrechtondersteuner, die het persoonlijk maatwerkplan mee uitvoert, te spreken 
Verzoekt het college:
· Om jongeren in onze gemeente, die moeite hebben een startkwalificatie of mbo-diploma te behalen, extra te ondersteunen met een persoonlijk maatwerkplan 
· De term leerplichtambtenaar te vervangen door leerrechtondersteuner en op deze manier het recht van de leerling op onderwijs en ondersteuning vanuit de gemeente in plaats van de plicht van het volgen van onderwijs te benadrukken 
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