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Beste PvdA-wethouders en -raadsleden,

In 2013 werd er een sociaal akkoord afgesloten. In dat akkoord stond, dat de cao SW-bedrijven op termijn over zou gaan in een nieuwe cao gemeenten/werkbedrijven. Alleen is het zover nooit gekomen. De gemeenten die bij monde van de VNG niet betrokken werden bij het sociaal akkoord, namen twee maanden na het sociaal akkoord namelijk de resolutie ‘een vitale lokale samenleving’ aan. Hierin staat expliciet opgenomen dat er geen afzonderlijke cao voor de onderkant van de arbeidsmarkt komt. Tot op de dag van vandaag voelt de VNG zich niet geroepen om daar op terug te komen. 
Zo kan het dat de meest kwetsbare mensen aan de onderkant van de arbeidsmarkt vaak geen cao hebben. Ze bouwen geen pensioen op en hebben geen recht op bijvoorbeeld een reiskostenregeling of eindejaarsuitkering. Ondanks de vele inspanningen van de vakbond lijkt een oplossing ver weg. De VNG vindt dat ‘er is vooralsnog onvoldoende draagvlak bij gemeenten voor een aparte cao voor de onderkant van de arbeidsmarkt.’ In 2017 werd dit standpunt nog eens bevestigd tijdens de ALV. 
Een cao voor deze groep mensen kost namelijk geld. In opdracht van de VNG heeft Roel Bekker berekend dat het jaarlijks kan gaan om een bedrag van € 100 miljoen. Met dat bedrag zouden de mensen met een beschutte arbeidsplaats en een gemiddeld jaarinkomen van € 20.000 onder een cao kunnen vallen. Toegegeven het gaat om een flink bedrag, maar fatsoenlijke arbeidsvoorwaarden kosten nu eenmaal geld. Dat kan alleen nooit een reden zijn om de groep kwetsbare werknemers in de steek te laten. 
[bookmark: _GoBack]Daarom roepen wij jullie op om tijdens de komende ALV van de VNG dit deel van de resolutie ‘een vitale lokale samenleving’ van tafel af te halen en alsnog de onderhandelingen met de vakbonden te starten om nu toch eindelijk te komen tot een cao voor de onderkant van de arbeidsmarkt. Jullie kunnen hiervoor gebruik maken van onderstaande motie. Bespreek hem binnen jullie eigen college/raad, en dien (of ondersteun) hem in tijdens de komende ALV van de VNG.

Met vriendelijke groet,

Jacqueline Kalk
Secretaris van het Centrum voor Lokaal Bestuur





Motie
De leden van de VNG in de ALV bijeen op 29 november 2019 te Nieuwegein
Constaterende dat: 
· Gemeenten sinds 2015 verantwoordelijk zijn voor de uitvoering van de Participatiewet;
· Er sinds 2015 voor beschut werk - de onderkant van de arbeidsmarkt – geen cao is;
· Dit medewerkers betreft die veelal kwetsbaar zijn;
Overwegende dat:
· Het Sociaal Akkoord in 2013 werd afgesloten;
· Gemeenten ondertussen de Participatiewet zijn gaan uitvoeren;
· Zij daarmee verantwoordelijk zijn voor het beschut werk; 
· Medewerkers in beschut werk recht hebben op fatsoenlijke arbeidsvoorwaarden;
· Een cao hoort bij de invulling van goed werkgeverschap;
· Gemeenten hun verantwoordelijkheid in deze kwestie nemen en in onderhandeling met de vakbonden een cao voor de onderkant van de arbeidsmarkt moeten opstellen;
· Daarmee de op de ALV’s van 2013 en 2017 genomen besluiten over dit onderwerp worden ingetrokken;
Dragen het bestuur van de VNG op:
· Te bewerkstelligen dat gemeenten en vakbonden komen tot een cao voor de onderkant van de arbeidsmarkt.
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