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[bookmark: _GoBack]Net als Arnhem naar een schuldvrije gemeente
Zo’n 700.000 Nederlandse huishoudens met problematische schulden.[footnoteRef:1] Met een gemiddelde schuld van €42.000 is deze groep al jaren stabiel. Op eigen kracht uit het moeras van woekerrentes en steeds verder oplopende betalingsachterstanden komen lukt nauwelijks en de problemen stapelen zich op. Gezinnen worden op straat gezet, huwelijken sneuvelen, mensen kampen met psychische problemen en raken hun baan kwijt.  [1:  Zie https://www.trouw.nl/nieuws/aantal-aanmeldingen-bij-schuldhulpverlening-daalt-maar-veel-schuldenaren-blijven-onvindbaar~bc71f4ae/?referer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F.] 

Desondanks weten jaarlijks slechts zo’n 89.000 huishoudens de weg naar de gemeentelijke schuldhulpverlening te vinden. Steeds meer gemeenten nemen hun taak serieus en proberen mensen met problematische schulden zo snel en goed mogelijk te helpen. 
Toch is er één grote maar: de overheid, ook de lokale, is vaak de grootste schuldeiser en stelt zich keihard op. Gemeenten staan vooraan in de rij, rekenen woekerrentes en houden nauwelijks rekening met persoonlijke omstandigheden, waardoor de problemen alleen maar verergeren. Dat het ook anders kan, bewijst Arnhem. Daar scheldt de gemeente langdurige schulden kwijt én wordt samen met de betrokkenen gekeken naar het oplossen van de aan schulden gerelateerde problematiek. 
Wil jij net als Arnhem op weg naar een schuldvrije gemeente? Daar kan onderstaande voorbeeldmotie bij helpen. Natuurlijke staat het vrij om de motie aan te passen naar jouw lokale situatie. 


Motie [vreemd aan de orde van de dag]
De raad van de gemeente […] in vergadering bijeen op […],
Constaterende dat
· Stapeling van boetes, aanmaningskosten, invorderingskosten en rente op betalingsachterstanden onwenselijk is en naast de schuldenproblematiek ook de bijkomende maatschappelijke problemen vergroot;
· De overheid bij schulden vaak de voornaamste schuldeiser is;
· De gemeente tegelijk verantwoordelijk is voor de schuldhulpverlening;
· Met het opleggen van invorderkosten en rente bij betalingsachterstanden of bij het hanteren van een te lage beslagvrije voet, de gemeente haar eigen taak om problematische schulden tegen te gaan bemoeilijkt; 
· Boetes bedoeld zijn om mensen die niet willen betalen aan te zetten tot betalen, maar een negatief effect hebben als inwoners wel willen, maar niet kunnen betalen;
· Bij het aanhouden van een te lage beslagvrije voet het risico op verder oplopende schulden heel groot is.
Overwegende dat
· Een tussentijdse aanmaning, het vroegtijdig aanbieden van een betalingsregeling en persoonlijk contact tot een vermindering van boetestapelingen leidt;
· Gemeenten vooruitlopend op landelijke wetgeving een beslagvrije voet van minimaal 95% van de bijstandsnorm kunnen hanteren;
· In onze gemeente momenteel een beslagvrije voet van (..%) van de bijstandsnorm wordt gehanteerd;
· Het voorkomen van boetestapelingen en het verhogen van de beslagvrije voet een onmisbaar onderdeel zijn in het bieden van schuldhulpverlening en oplossen van schuldenproblematiek;
· Het niet kunnen terugbetalen van langdurige (meer dan drie jaar oude) schulden het oplossen van de schuldenproblematiek onmogelijk maakt;
· Mensen met schulden vaak kampen met meerdere problemen;
· Het in beeld brengen en oplossen van deze aan schulden gerelateerde problematiek onderdeel is van schuldhulpverlening; 
· Het hebben van een zeker inkomen veel van deze aan schulden gerelateerde problematiek wegneemt;
· De participatiewet het aannemen van tijdelijk of parttime werk en daarmee de doorstroming naar een zeker inkomen belemmert.
Spreekt uit dat
· De gemeente al het mogelijke moet doen om te voorkomen dat kwetsbare inwoners door beslaglegging of boetes van de zijde van de overheid verder in financiële problemen komen;
· Schuldhulpverlening alleen werkt als alle aan schulden gerelateerde problematiek wordt aangepakt en de gemeente waar mogelijk belemmeringen voor oplossingen moet wegnemen.
Verzoekt het college om
· Geen boetes of vordering verhogende kosten op te leggen bij betalingsachterstanden van inwoners met problematische schulden, mits zij schuldhulpverlening accepteren;
· Ook geen boetes op te leggen of vordering verhogende kosten op te leggen bij betalingsachterstanden, indien al sprake is van een maximaal beslag op loon of uitkering;
· Zo spoedig mogelijk een beslagvrije voet van 95% van de bijstandsnorm in te voeren;
· Er bij grote schuldeisers, zoals het CJIB, de belastingdienst, zorgverzekeraars, energieleveranciers of woningcoöperaties op aan te dringen boetestapeling te voorkomen door tussentijds een aanmaning in eenvoudig Nederlands te sturen en/of vroegtijdig persoonlijk contact op te nemen en een betalingsregeling aan te bieden;
· Het goede voorbeeld te geven en schulden van drie jaar en ouder van inwoners met problematische schulden kwijt te schelden, mits zij schuldhulpverlening accepteren;
· In de schuldhulpverlening met inwoners naar oplossingen voor alle aan schulden gerelateerde problematiek te zoeken;
· Waar mogelijk belemmeringen weg te nemen en bijvoorbeeld het aannemen van tijdelijk of parttime werk aan te moedigen, door met gerichte maatregelen onzekerheden uit de participatiewet weg te nemen;
· Deze uitgangspunten voor [datum] te verwerken in relevante beleidsdocumenten. 

En gaat over tot de orde van de dag.
Namens de fracties van […]
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