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Amendement
De raad van de gemeente Tilburg  in vergadering bijeen op maandag 8 maart 2021
Raadsbesluit: Transitievisie warmte
Titel: Huurders delen mee in de groene besparing
Constaterende dat:
· Uit het onderzoek van PON naar betaalbaarheid van de energietransitie blijkt dat 13.500 huishoudens in Tilburg de energielasten tot aan, of zelfs tot over de lippen zijn gestegen. 
· Uit hetzelfde onderzoek blijkt dat er buurten in Tilburg zijn waar één derde van de bewoners door het betalen van de energierekening onder de armoedegrens leven.
· Van deze inwoners 77,3% de woning huurt van een woningcorporatie. 
· De voordelen van de huidige maatregelen en subsidies nu nog te eenzijdig in de stad neer slaan en daarmee de ongelijkheid tussen woningbezitters en huurders vergroten.  
· Investeren in de energietransitie vanwege o.a. de terugverdientijd loont, maar dat deze prikkel voor huurders nauwelijks merkbaar is. 
· De woonlasten van huurwoning na verbouwing, isolatie of renovatie vaak stijgen, terwijl de woonlasten juist verlaagd zouden moeten worden. 

Besluit:
Pag 4: “Wij onderschrijven het belang om te kiezen voor een warmteoplossing met de laagste nationale kosten en zullen dit criterium meenemen bij het maken van keuzes. Echter, wij vinden het van cruciaal belang om de transitie betaalbaar te houden voor onze inwoners. Daarom streven we ook naar de laagste kosten voor iedere eindgebruiker, waarbij het kostenverdelingsvraagstuk tussen diverse partijen (waaronder overheid en eindgebruiker) nog dient te worden opgelost”. 
Te wijzigen in:
Wij onderschrijven het belang om te kiezen voor een warmteoplossing met de laagste nationale kosten en zullen dit criterium meenemen bij het maken van keuzes. Echter, wij vinden het van cruciaal belang om de transitie betaalbaar te houden voor onze inwoners. Daarom streven we naar woonlastenverlaging voor huurders bij woningcorporaties en de laagste kosten voor iedere eindgebruiker, waarbij het kostenverdelingsvraagstuk tussen diverse partijen (waaronder overheid en eindgebruiker) nog dient te worden opgelost.

PvdA Tilburg
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