Schriftelijke vragen van Tiny Klever (PvdA), Tom Leest (VVD) en Alyssa Voorwald (VVD) aan het college van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Leiden over gevluchte Oekraïense vrouwen en kinderen die het doelwit zijn van kwaadwillenden (ingediend 14 maart 2022)
Je zult maar als vluchteling aankomen in een land zonder oorlog en ontdekken dat je van de ene verschrikkelijke situatie in de andere beland bent, doordat je in handen valt van een uitbuiter. 
In het Leidsch Dagblad van 12 maart staat op de voorpagina een groot artikel over bendes en andere kwaadwillenden die azen op vrouwen en kinderen die als vluchteling uit Oekraïne naar Nederland komen. [endnoteRef:1] ‘Dit fenomeen is niet nieuw’, zoals een medewerker van Comensha, het landelijk coördinatiecentrum tegen mensenhandel in het artikel aangeeft, ‘maar we zijn er slecht op voorbereid.’ [1:  ‘Bendes azen op vluchteling’, Leidsch Dagblad 12 maart 2022.] 

Doordat er geen centrale registratie is van vluchtelingen uit de Oekraïne, zij hoeven geen asiel aan te vragen, bestaat het risico dat mensen van de radar verdwijnen en in handen vallen van malafide types. Het tweede risico is dat Oekraïners in huis komen bij mensen die geen goede bedoelingen hebben. Het screening- en voorbereidingsproces van gastgezinnen is minder uitgebreid dan gewoonlijk. De kennismakingsgesprekken gaan noodgedwongen telefonisch; door het enorme aantal aanmeldingen is het niet te doen om bij de kandidaat-gastgezinnen persoonlijk langs te komen.
Er is een plan om de Oekraïense vluchtelingen op te vangen, onder verantwoordelijkheid van het Regionaal Operationeel Team (ROT), zoals uitgebreid toegelicht door burgemeester Lenferink in de gemeenteraad van 10 maart, naar aanleiding van vragen vanuit de gemeenteraad. Het is fijn dat wij daar als regio goed op voorbereid zijn, maar voor zover wij kunnen zien is in dit plan geen rekening gehouden met de hierboven genoemde risico’s.
PvdA en VVD zijn van mening dat de (lokale) overheid er alles aan moet doen dat mensen die in een kwetsbare positie zitten niet in handen vallen van kwaadwillenden. 
Op grond van artikel 45 van het Reglement van Orde stellen de leden Klever(PvdA), Leest (VVD) en Voorwald (VVD) het college van Burgemeester en Wethouder de volgende vragen:
1. Is het college zich bewust van de risico’s die gevluchte vrouwen en kinderen uit Oekraïne lopen?
2. Heeft het college zicht op het aantal vluchtelingen uit Oekraïne dat zich in onze stad bevindt en waar zij zich bevinden?
3. Welke maatregelen neemt het college om te voorkomen dat deze mensen in een misbruik situatie terecht komen?
4. Is het mogelijk om bij de aanvraag van een bijstandsuitkering door vluchtelingen uit Oekraïne een veiligheidscheck te doen?
5. Worden gevallen van misbruik actief opgespoord?

Noot voor de pers, niet bestemd voor publicatie: 
Voor aanvullende vragen kunt u contact opnemen met Tiny Klever (06-47476397, t.klever@gemeenteraadleiden.nl) of Tom Leest (06-52320088, t.leest@gemeenteraadleiden.nl) 
