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Het functieprofiel van de wethouder PvdA Arnhem 2022-2026 

Mits de Algemene Ledenvergadering instemt met het concept-coalitieakkoord is de PvdA Arnhem bereid om de komende periode collegeverantwoordelijkheid te nemen. Daarom is de fractie op zoek naar een enthousiaste en gemotiveerde wethouder (1,0 of 0,8 fte) voor de periode 2022-2026. 

Belangstellenden worden van harte uitgenodigd en uitgedaagd om te reageren. De PvdA heeft diversiteit hoog in het vaandel staan. Iedereen verdient een eerlijke kans om mee te doen. Heb je een uniek profiel? Ook dan nodigen we je van harte uit om te reageren.

Profiel wethouder  
Je bent sociaaldemocraat: 
· Je bent in staat om vraagstukken die in de gemeente spelen te beoordelen en te verwezenlijken aan de hand van sociaaldemocratische waarden; 
· Je bent herkenbaar als PvdA-wethouder en jouw dagelijkse politieke handelen kenmerkt zich door onze moraal van soberheid, dienstbaarheid en integriteit (erecode PvdA). 
· Het profiel van de waardengedreven politicus past naadloos op jou.

Handelen vanuit de idealen 
De gemeente staat het dichtst bij de burger. Lokale politici zijn als eerste aan zet om vorm te geven aan onze waarden. Voor de PvdA staat daarbij het recht op een fatsoenlijk bestaan centraal. Een bestaan dat een volwaardige participatie in de maatschappij mogelijk maakt, met ruimte voor wie wil en respect voor wie niet kan. Voor een Arnhem waarin iedereen zich thuis kan voelen.
Wie zoekt de PvdA 
· De PvdA zoekt mensen die volop in het leven staan, maatschappelijk betrokken zijn en het PvdA-gedachtegoed een warm hart toedragen. Het bereiken van de idealen begint voor een PvdA-wethouder met een gezonde en ambitieuze motivatie, met een realistische kijk op de maatschappij en een visie op de toekomst. Onze wethouders hebben een groot uithoudingsvermogen.
· De PvdA zoekt mensen met daadkracht en lef. Deze houding vertaalt zich in de resultaten bij onderhandelingen, debatten en presentaties. De burgers herkennen de PvdA als partij die opkomt en durft te strijden voor het bereiken van haar idealen.  
· De PvdA zoekt mensen die communicatief vaardig zijn. Dit zijn mensen die het sociaaldemocratische gedachtegoed overtuigend, aansprekend en in begrijpelijke taal voor het voetlicht kunnen brengen. De PvdA-wethouder doet dit niet alleen vanuit het gemeentehuis, maar vooral in contact met burgers, met de wereld om hem of haar heen. Je kan overweg van sociale media, met de media en kan iedereen in begrijpelijke taal en met empathie te woord staan. Niet alleen in het stadhuis, maar juist ook op straat.
Wethouder: gevarieerde functie  
· Als wethouder krijg je te maken met het politiek-bestuurlijke krachtenveld. De spelers variëren van de ambtelijke organisatie tot individuele burgers, van gemeenteraad tot maatschappelijke organisaties en van bedrijfsleven tot provinciale en landelijke overheid. Als wethouder leg je verantwoording af in de raad, onderhandel je in de coalitie, lig je onder een vergrootglas bij de media en inwoners, neem je beslissingen op strategisch niveau, toon je je betrokkenheid bij de maatschappij en ga je in gesprek met de mensen in de wijken over gemeentelijke zaken die hen aangaan. Het wethouderschap vraagt daarom nogal wat van je en is lang niet iedereen gegeven. Om het wethouderschap goed uit te kunnen oefenen zul je gedreven moeten zijn de sociaaldemocratische waarden uit te dragen. Je persoonlijkheid en je vaardigheden zijn belangrijk. Als wethouder ben je betrokken bij de PvdA als geheel en je bewust van je gezichtsbepalende rol voor de afdeling Arnhem. In het politieke debat in de afdeling heb je een voortrekkersrol zonder dat je alles bepalend zou willen zijn. Als wethouder ben je zichtbaar en herkenbaar bij publieksgerichte activiteiten zoals canvassen en campagne voeren, ook als er geen verkiezingen zijn. Daarnaast sta je in direct contact met de leden van de afdeling. 

Als wethouder ben je je bewust van de tijdelijkheid van de functie. Er moet altijd ruimte zijn voor vernieuwing. Talent en ervaring weegt (net als bewezen kwaliteit) mee. Ervaring met het bedrijven van politiek is een pre. 
· Inhoudelijke kennis op specifiek beleidsterrein 
· Bij voorkeur zoeken we mensen met inhoudelijke kennis op één of meerdere beleidsterreinen. Indien je deze kennis niet hebt, moet je in staat zijn je snel in te werken in jouw beleidsterrein. Over het algemeen dien je over een hbo/academisch werk- en denkniveau te beschikken. 
· Heb je ervaring op specifieke beleidsterreinen? Vermeld dit dan in je sollicitatie.
Media en communicatie 
· Je kunt goed met (social) media overweg, je kunt inschatten welke zaken voor de media interessant zijn of kunnen worden en neemt zelf initiatief om je te profileren als PvdA’er. 
· Je bent in staat het door jou gewenste imago neer te zetten in de media. Je brengt je standpunten overtuigend en aansprekend voor het voetlicht. Je kunt goed communiceren met burgers en relevante politieke actoren op zowel lokaal, provinciaal en landelijk niveau. 
· Je moet op jouw terrein kunnen inspireren en motiveren om zo draagvlak voor je beleid te creëren onder de bevolking, uitvoerders en politici. Alledaagse problemen kun je koppelen aan je visie. dit kun je doen op allerlei podia, van bewonersbijeenkomsten tot de raadszaal. Je bouwt en onderhoudt dus een goed netwerk in de stad.
· Je bent te allen tijde bereid en in staat om helder en open verantwoording af te leggen aan raad, partij en burgers. 
 
Analytisch, strategisch en visie 
· Je kunt analyses maken van signalen die je oppikt en je vertaalt dit naar politiek handelen. Dat geldt ook voor zaken die buiten je portefeuillegebied liggen. Je hebt strategisch inzicht: je kunt inschatten wat de gevolgen van jouw handelen zijn en signaleert tijdig de risico’s van zaken die op jouw gebied spelen. Je bent ook bereid kritisch naar jezelf te kijken en hebt incasseringsvermogen. Dat betekent dat je goed kunt communiceren, leiderschap toont en soms bereid bent om stevig in te grijpen. 
· Je hebt een heldere visie, gebaseerd op het PvdA-verkiezingsprogramma, en weet dit vertaald te krijgen in een collegeprogramma. Je stelt jezelf aan het begin van de periode doelen die hierop gebaseerd zijn en die je aan het eind van je periode gerealiseerd wilt hebben. Deze visie moet je, los van de actuele zaken die ongetwijfeld op je afkomen, gedurende de hele periode zichtbaar blijven maken. Je bent in staat om op basis van jouw visie te inspireren en motiveren. 
· Je bent je ervan bewust dat het politiek bestuur van de lokale overheid onder druk staat onder andere door de gevolgen van het financiële beleid van de rijksoverheid. Om dit te blijven agenderen zoek je actief de verbinding met partijgenoten op je eigen en op andere bestuurslagen.

· Als PvdA-wethouder onderteken je de interne bereidverklaring en de erecode. Je volgt de scholing vanuit de PvdA voor wethouders, neemt deel aan de CLB-bijeenkomsten op jouw terrein en neemt deel aan intervisie. 


Kerncompetenties
· Leiderschap: je bent een leider die in staat is om te zeggen waarop het staat, maar altijd zacht op de persoon. Een PvdA-wethouder moet zich staande kunnen houden binnen de gemeentelijke organisatie en de politiek-maatschappelijke context.
· Communicatief vaardig: je kunt goed luisteren, omgaan met (social) media en je weet je ideeën, meningen, standpunten en besluiten in een begrijpelijke taal aan anderen duidelijk te maken. Je weet wie je toehoorders zijn en stemt je boodschap daarop af.
· Daadkracht: je weet van doorpakken en hebt uithoudingvermogen. Bij een tegenslag raak je juist gemotiveerder om je doelen te bereiken, telkens met het PvdA-gedachtegoed in het achterhoofd.
· Resultaatgerichtheid: je bent in staat om heldere doelen te stellen en die dichterbij te brengen. Je weet welke koers je wilt varen en kan dit ook helder uiteenzetten.
· Samenwerken: een wethouder kan bij uitstek goed samenwerken. Je houdt rekening met de verschillende belangen en wensen in het college. Je bent wethouder in dienst van de hele gemeenteraad en de stad en stelt je op die manier op. Je weet je weg te vinden om ook de verbinding op te zoeken met oppositiefracties. 
· Analytisch vermogen: je kan snel schakelen en ziet de juiste verbanden in je dagelijks werk. 
· Politiek-bestuurlijke sensitiviteit: je doorgrondt belangen, verhoudingen en posities. Je onderkent de duale rol tussen raad en college en houdt deze voortdurend scherp.
· Integriteit: je hebt geen strijdige belangen met het wethouderschap, bent transparant en eerlijk. Je bent je goed bewust van de verantwoordelijkheid die je functie met zich meebrengt.


Procedure
· De sollicitatieperiode start met de ontvangst van dit bericht. De sollicitatie moet uiterlijk 6 mei 2022 binnen zijn op het mailadres: afdelingarnhem@pvda.nl
Het secretariaat leidt de sollicitaties door naar de adviescommissie
· Kandidaten voorzien hun sollicitatie van een motivatiebrief en curriculum vitae.
· De kandidaat-wethouder onderschrijft de erecode (artikel 5.11 lid 3)
· De kandidaat-wethouder onderschrijft de Interne Bereidverklaring
· De kandidaat-wethouder dient een VOG te overleggen (tijdig aanvragen)
· Gesprekken met de adviescommissie vinden plaats tussen zaterdag 7 mei en maandag 9 mei. Op dinsdag 10 mei neemt de fractie het besluit over de voor te dragen kandidaat.
· De commissie verstrekt alle informatie over de voorgedragen kandidaten aan het afdelingsbestuur en de fractie
· De fractie kan de voorgedragen kandidaten uitnodigen om zich te presenteren in de fractie.
· Het is aan de kandidaten zelf om te beslissen of zij hun kandidatuur naar buiten brengen.
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