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De PvdA-fractie in Almere vindt het onterecht dat jeugdhulpaanbieders grote winsten maken. Het gaat om publiek geld dat voor zorg gebruikt zou moeten worden en niet in de zakken van aandeelhouders en managers hoort te verdwijnen. Daarom diende de PvdA een motie in, die met ruime meerderheid werd aangenomen. Je treft de motie onderstaand. 
Motie [vreemd aan de orde van de dag]
De raad van de gemeente […] in vergadering bijeen op […],
Overwegende dat:
· In de Verordening Jeugdhulp 2022 het college de mogelijkheid heeft om eisen te stellen aan en controle te houden op de bedrijfsvoering van jeugdzorgaanbieders;
· Deze eisen en controle dienen om de kwaliteit, maar ook de verhouding prijs-kwaliteit te borgen;
· De kosten in de jeugdzorg nog altijd niet goed beheersbaar zijn;
· De uitgaven aan de jeugdzorg worden gefinancierd met publiek geld;
· Een redelijke winst van 3-7% over de gedeclareerde omzet noodzakelijk wordt geacht voor een goede bedrijfsvoering;
· Meerdere jeugdzorgregio’s (Haaglanden, Noordoost Brabant) inmiddels in hun contracten met jeugdzorgaanbieders een winstmaximalisatie hebben vastgelegd;
· Winstmaximalisatie niet direct in de verordening kan worden opgenomen, omdat de Algemene wet bestuursrecht hiervoor niet de wettelijke grondslag biedt.

Van mening dat:

· Overmatige winsten in de jeugdzorg ongewenst zijn indien deze in de zakken van de (aandeelhouders van) zorgaanbieders verdwijnen;
· Maximalisering van de jaarlijkse winst zijn rechtvaardiging vindt in het feit dat deze winst wordt gerealiseerd met publiek geld;
· Vanwege de toenemende vraag naar jeugdhulp het bedrijfsrisico gering is.

Verzoekt het college om:
· In de contracten met jeugdhulpaanbieders een maximum winstpercentage vast te leggen binnen een bandbreedte van 3-7% van de jaarlijks gedeclareerde omzet;
· En te bepalen dat eventuele winst boven dat maximum winstpercentage aantoonbaar wordt besteed aan de kwaliteit van de jeugdzorg.


En gaat over tot de orde van de dag.
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