Motie (RvO Art. 27)
“Een goed bedoelde gift zonder stress”

De Raad van de gemeente Haarlemmermeer in vergadering bijeen op 6 april 2023

Constaterende:

· dat Haarlemmermeerders in de bijstand zonder gevolgen tot € 1.200 per jaar aan giften mogen ontvangen; 

· dat een gift van € 1.200 per jaar in deze tijden niet in verhouding staat tot de hoge inflatie, duurdere energie en voedsel;

Overwegende:

· dat in Haarlemmermeer we op een zo sociaal mogelijke manier uitvoering geven aan de wet; 

· dat als je een keer een goed bedoelde gift krijgt van iemand, dat niet meteen mag leiden tot stress of zorgen over je uitkering;

· dat voor veel mensen deze giften als geroepen komen. Zeker nu voor zoveel huishoudens hun bestaanszekerheid onder druk staat.

Verzoekt het college: 

· om zo snel mogelijk, doch uiterlijk 1 juli 2023, giften tot € 1.800 per jaar bij inwoners niet meer in mindering te brengen van hun uitkering; 
· om hierover te communiceren met de ketenpartners;
· om een persbericht te versturen over de nieuwe richtlijn;

en gaat over tot de orde van de dag.

Fouad Sidali (PvdA Haarlemmermeer)














Toelichting: 
In Haarlemmermeer ontvangen mensen met een uitkering soms een gift, zoals een tas met boodschappen of een kleine bijdrage op de bankrekening. Deze giften kunnen afkomstig zijn van vrienden en familie, maar ook van instellingen en goede doelen. De Participatiewet die uitgaat van wantrouwen werkt niet. De bestaanszekerheid van veel Haarlemmermeerders staat onder druk en veel mensen in de bijstand hebben moeite om rond te komen. Onderlinge solidariteit in de vorm van een gift kan bijdragen aan net wat extra rust. Rust die nodig is om de maand door te komen en rust die ervoor zorgt dat mensen aan hun toekomst kunnen werken. 
Het college is wettelijk en juridisch bevoegd om richtlijnen op te stellen ten aanzien van de zogenaamde vrijlating. 


