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Mondelinge vragen ´Aanpakken lichtvervuiling´
Lichtvervuiling heeft een groot effect op mensen, dieren en planten. Door verstoring van het nachtritme verandert het gedrag van de natuur. Voortplanting, navigatie en oriëntatie op de omgeving van zowel planten als dieren raken hierdoor in de war. Lichtvervuiling zorgt ervoor dat mensen slechter slapen en heeft daarmee grote effecten op onze gezondheid. 
Partij van de Arbeid/GroenLinks, Partij voor Goes, Nieuw Goes, SGP-CU, CDA en D66 hebben afgelopen jaren meerdere malen aandacht gevraagd voor het aanpakken van lichtvervuiling. Gezamenlijk is in 2019 de motie lichtvervuiling ingediend en aangenomen. In 2021 is daar via een memo op gereageerd door het toenmalig college. In het memo is vermeld dat er in 2021 een nieuw beleidsplan openbare verlichting wordt opgesteld en dat bij het opstellen van de omgevingsvisie kaders opgenomen kunnen worden om lichtvervuiling tegen te gaan. Omdat het opstellen van de omgevingsvisie op dit moment weer actueel is hebben onze partijen de volgende vragen:
· Is het college het met de indieners eens dat lichtvervuiling een actueel probleem is dat aangepakt moet worden?
Ja voor zover dit in verantwoordelijkheid van de gemeente ligt moet het beperkt worden.
· Is het juist dat er in 2021 of later geen actueel beleidsplan openbare verlichting is opgesteld? Zo ja, waarom niet? Zo nee, welke ambities zijn in dit beleidsplan opgenomen?
Intentie was om een zeeuwsbreed plan te maken. Door personeels problemen nog niet gekomen. In 2024 kan het wel vastgesteld worden.
· Is het college bereid om, bij het opstellen van de omgevingsvisie, ambities met betrekking tot lichtuitstralingen op te nemen en deze uit te werken via een toetsingskader in het omgevingsplan?
Ja daartoe zijn we bereid.
· Is er in de beheerplannen voor de natura2000-gebieden waar Goes aan grenst aandacht voor het effect van lichtvervuiling op deze gebieden? Is het college bereid om samen met de provincie, gemeenten en andere betrokkenen hier een plan voor op te stellen?
Effect van lichtvervuiling niet meegenomen. Wij zijn als gemeente niet bevoegd om de beheerplannen op te stellen. Dat is de provincie.

Namens PvdA-GroenLinks, 
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