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Voorbeeld schriftelijke vragen kleinschalige asielopvang
Geachte college,
Het vinden van geschikte locaties voor asielopvang stuit vaak op bezwaren. Tot nu toe was het beleid van het COA dat het moest gaan om grootschalige opvang, terwijl de wens en de mogelijkheden van en in onze gemeente vooral kleinschalige locaties betreffen.
Daar lijken nu meer mogelijkheden voor te komen. Het COA, Rode Kruis en het ministerie van JenV gaan samenwerken om het mogelijk te maken dat er op meer en ook op kleinere locaties opvang en begeleiding gaat worden geboden aan asielzoeker. Hierdoor komt maatwerk dichterbij. Op de kleinere locaties zal het Rode Kruis de dagelijkse opvang verzorgen en het COA als eindverantwoordelijke de bewonersadministratie en het verstrekken van voorzieningen.
[bookmark: _GoBack]Gemeenten kunnen kleinere opvanglocaties die beschikbaar zijn voor de opvang van asielzoekers melden bij het COA. Er zijn geen strikte richtlijnen, maar voor de locaties waarbij de samenwerking met het Rode Kruis wordt gezocht, geldt een richtgetal van 50 opvangplekken. Deze kleinschalige opvang is ook een wens binnen onze gemeente.
Vragen:
· Bent u bekend met deze beleidsverandering?
· Heeft u in dit kader al locaties aangemeld?
· Zo ja, welke locaties zijn dat?
· Zo nee, waarom niet? En bent u van plan om dat in de nabije toekomst te doen?
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